



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№145 [15115]
четверг, 30 декабря 2021 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная 16



С НОВЫМ 2022 ГОДОМ!



Погода на Новый год

Синоптики Гидрометцентра составили прогноз погоды в России на Новый год. В Европейской части страны будет довольно тепло, а вот большинство жителей Сибири встретят праздничную ночь в настоящей зимней сказке.

Так, согласно прогнозу, последний день уходящего 2021 года в Москве запомнится оттепелью. Температура повысится до плюсовых отметок, в городе пройдет небольшой снег. В течение дня в столице будет от -4 до +1 градуса.

В Санкт-Петербурге синоптики 31 декабря прогнозируют — 5 градусов, а в Калининграде будет +6 градусов. Теплее всего будет в Сочи: там ожидается +12 и дождь. В Ялте будет +10, в Краснодаре — около +9.

А вот в Сибири погода будет морозной. Около -14 в Омской области и -18 — в Красноярске, а в Приморском крае ожидается -17. В Челябинской и Свердловской областях будет прохладно. Самым холодным регионом Сибири станет Хабаровский край, в котором в новогоднюю ночь ожидается до -26 градусов.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Дорогие товарищи! Мои соотечественники!

Сердечно поздравляю вас с Новым годом! В эти радостные дни, собравшись семьей за праздничным столом, мы строим планы и загадываем желания. Именно в такой дружной атмосфере мы верим в чудо, вместе с добрым Дедом Морозом дарим подарки и от всей души желаем друг другу крепкого здоровья, счастья и настоящей удачи!

Славная традиция встречать Новый год в окружении близких людей родилась в Советском Союзе. В 2022 году мы будем отмечать столетний юбилей нашей Великой Родины и создания легендарной Пионерии!

Родившиеся в СССР «дети войны», наследники Великой Победы, мы гордимся вашим подвигом. Подвигом защитников Москвы и Минска, Ленинграда и Киева, Сталинграда и Севастополя, Орла и Одессы! Мы помним первопроходцев космоса и тех, кто честно трудился на великих комсомольских стройках.

Сохранение советского опыта, его превра-

щение в основу нового взлета любимой Отчизны — наша общая мечта и грандиозная историческая задача. И пусть на этом пути уготовано немало испытаний, нам помогают свет Великого Октября и сила духа героев Победы, борцов за правду и справедливость.

Торжество идеалов социализма неизбежно. В уходящем году это подтвердил выбор миллионов избирателей, поддержавших КПРФ и наших союзников. Спасибо вам за внимание, доверие и поддержку! Мы всё сделаем, чтобы их оправдать!

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, благополучия и твердой веры в торжество справедливости!

Давайте вместе в эти праздничные дни дружно провозгласим здравницы в честь наших героических предков, наших родителей и детей, за будущее нашей Великой Родины! Пусть в вашем доме царят мир, согласие и достаток!

С Новым, 2022 годом, друзья, товарищи и соратники!

Лауреаты премии газеты «Советская Россия» за 2021 год

«СЛОВО К НАРОДУ»

Премии «Слово к народу» за 2021 год редколлегия присуждает:

С разными чувствами провожают россияне уходящий год. Те, кто ждал благоденствия для страны, разочарованы. Скептики и пессимисты еще более удручены: жизнь стала дороже, тяжелее и опасней... Наши умудренные читатели выделяют свои приметы года, от которых вовсе не испытывают ликования, но выводят свой позитивный интеграл: надежду реальных перемен.

Какие это приметы года? 2021 год — так же, как и предшествующий, — проходил под дамокловым мечом трагической эпидемии, хотя и с большими жертвами, но без психоза и хаотических метаний властей, принявших на себя командные функции в ненадлежащей сфере.

Простые люди стали глубже вникать в происходящее, отделять зерна от плевел, умыслы от смыслов, сознать свое челоушеское право на самоспасение, реально постигать смысл формулы закона: народ — единственный хозяин страны. В сотнях городов возникли стихийные сходки, прозвучали тысячи петиций, требований, телеграмм... Народ увидел себя в новом облике. Как ни пытались от страха замолчать новое явление, посадить под замком облака эфир, оно все же пролозило себе дорогу, это явление.

Другая примета года — суррогатные выборы в сентябре. Ради эгоистической цели сохранить в парламенте механизм подавления оппозиции (по принципу: Госдума — не место для дискуссий) нынешняя власть оголилась при всем честном народе — растоптала остатки демократии. На выборах поставлена жирная клкаса. Система отдана на растерзание стихии. А в обществе все больше сограждан всерьез задумываются о народоудалении.

И еще одна примета года: ужесточившиеся репрессии — теперь уже против законопослушных граждан. Политику бесконечного «закручивания гаек» могут проводить только ослепленные страхом и собственной беспомощностью управленцы. Издается множество законов, которые подрывают конституционные основы. Репрессионные подразделения получают неограниченные права. Словники постоянно оснащаются и взбадриваются вознаграждениями. Люди не только видят это, но и ощущают на себе самих — в том числе, через штрафные лишения и отидски в СИЗО. Несправедливые преследования порождают все более активное сопротивление.

Итак: эпидемия, выборы, репрессии... По этим приметам запоминается 2021 год. Они документально запечатлены на страницах «Советской России» голосом народа, лучшими авторами газеты.

В редакции при выпуске газеты нет штата литераторов. Раз-два — и обчелся. И правила не дают им права участвовать в ежегодном высоком конкурсе. Наши литераторы все, как говорится, «за штатом». Это люди других профессий: политики, ученые, писатели, хозяйственники, офицеры и т.д. Литературный дар им — в приду от неба, а народная газета — трибуна гражданского самовыражения. И объединяет их неизбывная любовь к Родине. Так сложился большой, деятельный, творческий коллектив с боевым характером.

Расхаживаешь сегодня годовую коллекцию газеты — и в каждом номере с главными темами знакомые и ожидаемые авторы. Отнюдь не дежурным словом благодаришь депутатов Н. Арефьев и Ю. Синешичкин, Д. Новиков и О. Смолин, Н. Коломиец и С. Ленченко, А. Куринный и Н. Бондаренко, многие из тех, кто сказал с трибуны Госдумы правду без обиняков. Систематически выступают в газете Г.А. Зюганов по широкому кругу проблем. Рядом первоименный состав наших бойцов вездешных жанров: В. Кириллов и С. Замлолова, В. Катасонов и Р. Вахитов, П. Грудинин и Л. Ивашов, Л. Корнилов и О. Джигиль, Д. Аграновский и А. Бобров, Л. Пичурин и А. Трубин, А. Засимова и Г. Платова, С. Бацанов и В. Бовкун, Н. Копылов и Э. Шевелев, С. Удальцов и И. Гундаров, Г. Новиков и Г. Мохначевская... Огромная всем благодарность за самоотверженный творческий вклад в «Советскую Россию».

Это наша Ростовградия, дорогие читатели, — не та, что заламывает руки мирным демонстрантам, а гвардия публицистическая, защищающая дорогу нам, народную Россию. Есть такой песенный клич: Фронтовики, оденьте орден!.. Если бы все названные здесь авторы надели при публикации премиальный знак «Слово к народу», то каждый номер сиял бы от блеска золотого пера.

Сегодня мы объявляем состав 30-го отряда талантливых и смелых борцов, обратившихся к народу со своим призывным словом. У них свои творческие премущества, доходящая аргументация; они легко комбинируют жанры, помогают газете звучать, значительно расширяют аудиторию. Вот их имена.

Виктору ИЛЬИНУ, доктору технических наук, профессору, за очерк о выдающемся государственном деятеле СССР К.Н. Рудневе «Министр двух эпох» (24.06), Москва.

Евгению КОЛОШИНУ, доктору юридических наук, профессору, члену Центральной избирательной комиссии РФ, за тщательный анализ избирательной кампании 2021, давшей основание на публичное выражение ОСОБОГО МНЕНИЯ о несогласии с объявленными ЦИК результатами выборов в Госдуму (28.09), Москва.

Александр и Дмитрию КУТЫРЕВЫМ (мать и сын) — за исторический очерк к 150-летию Парижской Коммуны «Уроки, нужные народам» (11.03), Нижний Новгород.

Роберту НИГМАТУЛИНУ, академику РАН, доктору физико-математических наук, за выступление на «круглом столе» — «У разбитого корыта» (25.09), Москва.

Николаю ПЛАТОШКИНУ, политологу, доктору исторических наук, лидеру общественного движения «За новый социализм», за продуктивную работу в социальных сетях интернета по тематике советской истории, принципам народоудаления, объединения левых сил; за беседу с

Дипломами «Советской России» награждает:

Молодого жителя Коломны Вячеслава Егорова, осужденного к заключению за выступление против мусорных свалок, призывы к протестам и требования свободы политзаключенным. «Мое первое последнее слово» (14.10).

Офицера Николая Королева, расставшегося с мундиром полицейского, отказавшегося работать на акциях протеста. «Не хочу быть своим народ. Я должен служить ему» (13.02).

Курского учителя Александра Мамкина, обвинившего эксперимент — прожить на зарплату учителя, обвиненного «в экстремизме», затем вступившего в переговоры с ру-

ководителем образования в области и получившего поддержку. «Если смею взяться за дело и опереться на помощь друзей...» (14.12).

Телеведущую Александру Новикову, выступившую за честный эфир и вынужденную уволиться с телевидения, избранную депутатом законодательного собрания. «Я простая девочка с Камчатки» (16.09).

18-летнего комсомольского активиста Кирилла Романова, взявшегося за ответственное политическое дело — был избран первым секретарем Омского обкома ЛКСМ. «Раскрывать людям глаза на правду» (09.11).

Редакция сердечно поздравляет лауреатов премии «Слово к народу» за 2021 год и самоотверженных гражданских активистов, отменных Дипломами... Очень надеемся, что в трудное для страны время их таланты и боевой дух в полной мере раскроются на страницах народной газеты. Отдадим все свои силы служению любимой Родине!

С Новым годом, дорогие товарищи! Здоровья, счастья, успехов в жизни!
Валентин ЧИКИН, главный редактор «Советской России»

Обозрение

365 оборотов Земли

Подходит к концу 2021 год. Самое время оглянуться назад и вспомнить главные его события. Начнем с внешней политики. Этот год начался с беспрецедентного штурма Капитолия в Соединенных Штатах Америки. В ноябре 2020 в США прошли президентские выборы, на которых республиканец Трамп получил 74 миллиона голосов, а демократ Байден — 81 миллион. Для 300-миллионной страны перевес в 7 миллионов не так уж велик. К тому же Байден победил в основном за счет голосов, полученных по почте. Голосование по почте широко применялось из-за пандемии, однако сама процедура представляла возможность для различных фальсификаций. В итоге вопрос о том, кто займет Овальный кабинет Белого Дома, решала в декабре коллегия выборщиков — представителей от всех штатов.

Ожидаемо предпосылки отдала Байдену, ведь демократы травлили Трампа, упрекая его в финансировании со стороны России (теперь, кстати, официально признано, что это чужое, но ни один политик-демократ не извинился). Трамп не согласился с поражением и, проиграв все суды, обратился 6 января на митинге в Вашингтоне к своим сторонникам: «Я знаю, что скоро все присутствующие пойдут маршем к зданию Капитолия, чтобы мирно и патриотично сделать так, чтобы ваши голоса были услышаны». В результате толпа ринулась к Капитолию, захватила его, устроила там погром и драки с полицией, 5 человек погибли. Трамп (бывший еще действующим президентом) осудил насильственные действия, но его все равно обвинили в случившемся, заблокировали его аккаунты в соцсетях и начали процедуру импичмента. Однако необходимые для импичмента две трети голосов набраны не были.

Захват Белого дома демонстрантами потряс не только всю Америку, но и весь мир. Люди на всех континентах поняли, что в стране, которая претендует на роль «властелина мира», далеко не все в порядке. Америка расколота и в ней уже идет нечто вроде холодной «гражданской войны», которая, если она разгорится с большей силой, не мо-

жет не сказаться на ситуации во всем мире.

Еще ярче ослабление «мирового жандарма» продемонстрировали события в Афганистане, произошедшие через несколько месяцев после того, как Байден с таким скандалом выехал в Белый дом. Весной США заявили о выводе войск из Афганистана. Напомним, что ввел туда войска еще Буш-младший в 2001 году, после атаки самолетов, захваченных террористами, на «башню-близнецы» в Нью-Йорке. Помог ему в этом еще молодой второй президент России Владимир Путин, который уговорил средленезиатские автократии, тогда еще сильно зависимые от Москвы, поддержать США.

Это сейчас глава нашего государства сетует на угрозу НАТО, а тогда фактически он сам впустил НАТО в южное подбрюшье страны. Более того, тогда он открыл для НАТО и воздушное пространство России! В Ульяновске — на родине В.И. Ленина правительство создало транзитный пункт авиации НАТО (напоминающий военную базу США в Киргизии)!

Уходили США из Афганистана с позором. Светское прозападное правительство, которое они там оставили, вооружив его до зубов, не продержалось и полгода. Уже летом торжествующие талибы ворвались в Кабул. Президент Гани бежал на вертолете, захватив с собой более 150 миллионов долларов. Его примеру последовали чиновники проамериканской администрации, разного рода обслуга оккупантов, просто люди, не согласные жить в «исламском эмирате». Американцы не только не позаботились о тех, кто им верой и правдой служил 20 лет, солдаты армии США стреляли из автоматов в сторону толпы, пытавшихся прорваться на взлетную полосу... Эти кадры облетели весь мир, и сказать, что после этого авторитет «светоча демократии» резко упал, — значит ничего не сказать...

В то время как Америка тряслась от внутреннего раскола и спешно отзывала горе-вожак с территорий своих полуколоний, красный Китай все усиливался. Летом 2021 года китайский народ с невообразимой торжественностью отпраздновал

100-летие со дня образования Компартии Китая. Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин заявил, что Компартия, которая насчитывает в своих рядах 91 миллион членов, поддерживаемая почти полупотраммиллиардным китайским народом, уже привела страну к построению среднезажиточного общества и к победе над бедностью. Теперь целью является построение модернизированного социализма с китайской спецификой к 100-летию юбилею КНР в 2049 году. На праздничных на площади Тяньаньмэнь присутствовало более 70 тысяч человек. И это любопытно, во время праздников не только в Пекине, но и во всей стране не было зафиксировано ни одного случая заражения коронавирусом! Путем карантинных, строгого соблюдения масочного режима Китай практически победил болезнь.

Слова председателя Си — не пустая похвальба. Китай, который еще полвека назад был полудиной страной, — вторая экономика мира. У него второй по величине военный бюджет, самая многочисленная армия. В Китае 210 городов-миллиоников (в США только около 10). За 50 лет продолжительность жизни в КНР выросла от 40 до 70 лет. Пространство Китая рассекают скоростные поезда, в школах собирают роботов, китайцы готовятся к строительству станции на Луне. Экономическое влияние Китая заметно во всем мире — от Европы до Африки и Латинской Америки. Это следствие того, что китайцы в 80-е (когда у них были свои горбачевы и ельцины) не пошли по пути разрушительной прозападной политики и копирования буржуазной демократии.

Трудно, конечно, сравнить КНР — страну, которая до сих пор имеет огромный аграрный сектор, и СССР, который к 1970-м годам стал в основном городским обществом. Кризис Советского Союза в 1980-х имел и объективные причины. Однако немалую роль сыграло и моральное разложение и предательство руководства партии и интеллигенции, окостенение теории, незнание общества, в котором мы жили.

(Окончание на 3-й стр.)



Виктор Ильин



Евгений Колوشин



Александра Кутырева



Роберт Нигматулин



Николай Платошкин



Борис Пономарев



Анатолий Сергеев



Евгений Спицын



Мария Шухина



Илья Юров

«МЫ УБЕЖДЕНЫ, ВСЕ ОГРАНИЧЕНИЯ НЕСУТ В СЕБЕ СУГУБО ПОЛИТИЧЕСКИЙ ХАРАКТЕР»

КАМЧАДАЛЫ

Города говорят

ВЕНЬ воинской славы даже цветы запретили возлагать. У меня дед в это самое время под Москвой в ДОТе сидел на Волоколамском шоссе. Вернулся инвалидом. В Советском Союзе я даже представить себе не мог, что такое может быть, сейчас мы как преступники в собственной стране. (Благоевск)

ВЧЕМ же конечная цель этой попытки – ломать через колено целый народ? Если уйти от эмоций, то получается, что ограничения вводятся против здоровых людей с наиболее сильным иммунитетом. Большинство из них уже два года успешно сопротивляются коронавирусу. (Вологда)

ИЗБЫТОЧНЫЕ, незаконные и нелогичные, на наш взгляд, меры ведут к расколу в обществе. Нет единой политики, нет общей, объединяющей идеи. Тактика устрашения и гнета внесла смуту в общество. Противостояние уже наблюдается в семьях, когда родные люди становятся друг другу врагами. (Воронеж)

ЛЮДЕЙ сталкивают друг с другом, хотя вопрос вакцинации является добровольным выбором каждого человека и обсуждению не подлежит, так как относится к медицинской тайне. (Екатеринбург)

МЫ ПРОТИВ раскола в стране и требуем высшего немедленного вмешательства в происходящее. Требуем отменить ограничения в передвижении людей посредством QR-кодов. Требуем снять уничтожающие ограничения для малого и среднего бизнеса, требуем урегулирования ситуации с добровольно-принудительной вакцинацией, требуем соблюдения Конституции и законодательства РФ. (Иркутск)

МЫ РУССКИЕ люди, которые любят свою родину – малую и большую. 4 ноября мы отмечаем День народного единства, но можем ли мы считать себя единым народом в таких обстоятельствах? Обращаемся к сотрудникам правоохранительных органов: вы давали присягу на верность России и ее народу. Вспомните об этом сейчас, просто исполните свой долг перед Отчизной, наведите конституционный порядок в нашей стране. (Киров)

ВВЕДЕНИЕ в нашей стране и где-либо еще санитарной сегрегации и так называемой системы ковар-кодов категорически недопустимо. Такой сюрприз для наших граждан является противозаконным, антиконституционным, безнравственным, аморальным и антигуманным. (Краснодар)

ВСЕ эти новомодные локадауны, ковар-коды и прочие протоколы ВОЗ, действующие, словно по расписанию, и за океаном, и от Лиссабона до Владивостока, являются не чем иным, как откатом России от суверенитета, вопреки обновленной конституции и мнению простого народа. Что это, если не подготовка еще одной и последней перестройки? (Краснодар)

УРУССКОГО народа особая ментальность, у нас обостренное чувство справедливости, в наших генах – жизнь на основе евангельских идеалов: братолюбия, взаимовыручки, сострадания и помощи ближним. Мы слишком хорошо знаем из нашей истории, к чему ведут государственное насилие, сегрегация, ограничения в правах и социальная рознь. (Курган)

ЧЛЕН Общественной палаты заявил, что нас нужно вылавливать и отправлять в концлагеря. Мой дед участвовал в Курской битве, и очень бы не хотелось, чтобы на нашей земле вновь зародился фашизм. (Курск)

УДАР наносится по простому трудящемуся населению и по субъектам малого и среднего бизнеса. Существующий уклад наносит серьезный ущерб не только экономике нашей страны, но и каждой российской семье. Почему люди беднеют? Пандемия. На любой вопрос можно ответить: пандемия виновата. Виновата сама власть. Все тридцать лет она делала все для того, чтобы народ эту власть ненавидел. (Липецк)

МЫ УВАЖАЕМ мнение тех, кто делает прививку, и к ним никто не отовариваем. Но требуем уважения и к нашему выбору. Не бывает освободителей: народ освободит себя сам. Ребята, не ждите спасения, берите ответственность за свою жизнь и жизнь детей на себя. (Магадан)

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ к вам, врачи! От вашей человеческой, гражданской позиции сейчас зависит очень многое. Вспомните клятву Гиппократова и основной принцип лечения: «Прежде всего не навреди!». Мы, наследники победителей, просим нас заново переписать Нюрнбергский кодекс и руководствоваться им. Степень риска, связанная с проведением эксперимента, никогда не должна превышать гуманитарной важности проблемы, на решение которой направлен данный эксперимент. (Москва)

«СЕДОЙ УРАЛ» был и есть опорный край державы. Урал, который ковал победу в Великой Отечественной войне. Услышите нас! То, что навязывается нам сейчас, – это сегрегация населения, которая ведет нас к самоуничтожению и обезличиванию. Это далеко не защита, как нам заявляют. Это бомба замедленного действия. (Нижний Тагил)

УКАЗЫВАЕМ на недопустимость разделения народов на достойных и ненужных, принуждения к нумерации, обезличивания человека и разделения людей на группы «привитый» и «непривитый», с кодом и без кода, где привитые с цифровыми кодами будут пользоваться льготами, а непривитые будут поражены в правах, что прямо ведет к травлению народов между собой, расчленованию и дальнейшей деградации. А также создается основа для умышленного разжигания гражданского противостояния, что может привести к вооруженным столкновениям. (Пермь)

ТРЕБУЕМ смены социально-экономического курса страны, отстранения от власти высокопоставленных чиновников, лоббирующих в нашей стране не только экономические интересы других стран, но и навязывающих нам чуждые культурные и морально-нравственные ценности. (Самара)

МЫ ОСОЗНАЕМ, в какую непростую эпидемическую ситуацию ввергнуты все страны мира. И кто бы ни был заказчик, мы видим, что предпринимаемые исполнительной властью меры не только не содействуют решению ситуации на местах, но ведут к катастрофе во всех сферах: нарастают народный гнев, экономическому кризису каждой семьи, напряжению нервозности и агрессии, сегрегации по принципу выбора медицинской услуги или отказа от нее. (Севастополь)

ЭТОТ курс направлен на интеграцию России в «новую реальность», которую создают холи нандо-сударственных структур управления, мечтающих прогнать весь мир в цифровой концлагерь, оцифровать человека, присвоить ему номер вместо имени, фамилии и отчества. Наши предки не прятались от болезни, не уходили на локадауны. Они становились плечом к плечу и побеждали. (Смоленск)

ДОРОГИЕ земляки, происходит какой-то абсурд, безумие, безобразие, беспредел. Многие понимают, что происходит на самом деле, для чего эти инструменты были введены, какая главная стратегическая цель «темных сил», которые шаг за шагом ввергают нашу страну в морок, в разделение, в фашизм и безумие. У нас есть возможность и шанс встретить новый год в новой, благополучной, процветающей стране. (Стерлитамак)

НЫНЕШНЯЯ власть отказалась от советского здравоохранения, а в итоге в современной России первичное звено здравоохранения было практически уничтожено. Нужно срочно изменить ситуацию в этом направлении. Почему сегодня люди не доверяют вакцине? Потому что они в целом не доверяют капиталистической власти, которая их постоянно обманывает. Давайте сплотились для того, чтобы власть увидела, что народ это сила, и у народа есть политическая партия, готовая вместе с ней отстаивать их права. (Тамбов)



Здесь начинается Россия

НАС ВВЕРГЛИ В РАЗОРОЕНИЕ РЫЧАГАМИ ВТО

26 декабря 2021 года все российские информационные агентства сообщили, что Евросоюз обратился с жалобой во Всемирную торговую организацию (ВТО), требуя от России 290 млрд в связи с введением политики импортозамещения. Оказывается, в 2019 году стоимость опубликованных тендеров российских государственных предприятий составила 23,5 трлн руб., или примерно 290 млрд, и Евросоюз полагает, что именно на такую сумму ему нанесен ущерб. В ЕС убеждены, что Россия не имеет права производить собственную продукцию, она обязана покупать ее в Евросоюзе, вот ведь как! Собственно, для этого и принимали Россию в ВТО! В ЕС отметили, что в течение нескольких лет Россия разрабатывала меры импортозамещения, которые серьезно ущемляют интересы компаний ЕС при продаже товаров и услуг российским государственным компаниям и другим организациям посредством коммерческих закупок.

Наконец-то граждане России узнали тщательно скрываемую правительством правду, что ВТО запрещает российским предприятиям производить продукцию. Вот откуда у нас сотни тысяч закрываются предприятия, вот откуда у нас 35 миллионов безработных, вот откуда у нас использование основных производственных фондов на предприятиях от 20 до 50 процентов.

В ВТО Россию не принимали 18 лет, но в 2012 году приняли срочно, без оглядки, не прочитав даже Марракешское соглашение, которое не перевели с французского языка. Почему такая спешка? А потому, чтобы не успели опаматоваться! Ведь это западня!

Одни коммунисты были против вхождения России в ВТО, потому что ничего хорошего эта организация, обслуживающая крупный капитал, не сулила! Все расчеты предстоящего ущерба российской экономике были представлены, но «Единая Россия», верой и правдой служившая Западу, была непреклонна. И страну затащили в ВТО!

Люди часто задают вопрос, а почему Россия 18 лет не принимали в ВТО, а здесь вдруг так неожиданно приняли? Ответ простейший. Все 18 лет буржуазная Россия уничтожала советский промышленный потенциал, уничтожала колхозы и совхозы, которые делали страну самодостаточной. Как только Россия перешла рубеж продовольственной безопасности и промышленной самодостаточности, ее приняли в ВТО как перспективного потребителя, потому что к этому времени Россия уже мало что производила.

Нашу экономику сразу причесали гребенкой ВТО и она стала производить продукции на выше объемов 2012 года. На уровне 2012 года производство в России и сегодня. В советское время мы производили 787 млн подшпиков, а в прошлом году только 42 млн штук и на 526 млн долларов закупили за границей.

Металлорежущих станков выпускали 74 000 штук в год. В прошлом году сделали 4,6

тыс. и 14 000 штук закупили. Мы производили 1360 вертолетов, теперь только 89 штук и 920 закуплено.

Самолетов производили 214 штук в год, теперь 43 и 302 куплено в США. Тракторов, комбайнов около 5–6 тысяч в год, то же самое и с техникой, одеждой и тканями.

В сельском хозяйстве Россия преуспела только в производстве зерновых, но ведь не хлебом единым сыт человек. Молочные продукты практически все импортные, потому что от 21 млн коров осталось всего 7,5 млн, да и то выращиваемых в личных подворьях граждан, где молоко практически не собирается. В советское время мы производили 57 миллионов голов крупного рогатого скота, сегодня всего 18 млн голов. Свиней было 38 млн, осталось 25! Овец было 58 млн, стало 22 млн голов. Все это результаты нашего пребывания в ВТО! Ущерб очевиден! Ну, а какие преференции получила Россия? Да никаких! Нас даже от экономических санкций не защищает ВТО. Тогда зачем нужна нам эта организация?

В конце ноября 2021 года члены ВТО рассматривали запрос ЕС о создании комиссии с целью разрешения спора, в вопросе российской импортозамещения, однако российская сторона не поддержала эту просьбу.

Евросоюз 20 декабря направил второй запрос о создании комиссии. В итоге орган ВТО по разрешению споров (DSB) согласился создать комиссию, в которую вошли лучшие «друзья» России: Австралия, Швейцария, США, Канада, Китай, Япония, Украина и другие также примут участие в разбирательстве.

22 декабря торговый представитель США Кэтрин Тай обвинила Россию в нарушении норм ВТО по импортозамещению. По ее словам, это ставит американских предпринимателей в экономически невыгодное положение и лишает честной конкуренции, отметила Тай.

Ну, а что Россия? Российские чиновники делают хорошую мину при плохой игре! Их аргументы, что импортозамещение вызвано экономическими санкциями Запада, выглядят по меньшей мере по-детски! Вас затащили в ВТО, как и в другие организации, не для того, чтобы защищать и создавать условия, а для того, чтобы разорить, выкачать за бесценно природные ресурсы, арестовать все накопления и вообще пустить по миру, и оправдываться перед ними бесполезно.

«Ты виноват уж тем, что хочется мне кушать!» – говорил волк в басне И.А. Крылова «Волк и ягненок», а Россия теперь в роли ягненка в кругу волков.

Нет сомнений, что решение комиссии ВТО будет в пользу Евросоюза и у России снимут из золотовалютных резервов половину накоплений, благо они находятся в банках Евросоюза. Потом придумают другую причину, ну, к примеру, за сверхнормативные выбросы углекислого газа, и снимут вторую половину, а

потом просто по причине, «что хочется мне кушать!», заберут размещенные на Западе средства Фонда национального благосостояния, а это около 13 трлн рублей. Потом станут начислять долги и пени, у них фантазий много...

Вот прочтите, что рекомендовал Всемирный банк нашей стране в 2020 году: «Пересмотреть политику импортозамещения (это значит забросить промышленное производство), поддержать сектор услуг (а это означает не заниматься высокими технологиями), создать национальный институт по привлечению инвестиций, уделить внимание защите прав инвесторов (это означает продать иностранным инвесторам, то есть США, нефтегазовый сектор). Кроме того, целесообразно снизить импортные пошлины (это значит открыть ворота для импортных товаров, чтобы свои не производили), отказаться от устаревших правил технического регулирования (упразднить ГОСТы и СНиПы, чтобы наша продукция стала некачественной).

И все это якобы для того, «чтобы добиться экономического роста и интегрироваться в глобальные цепочки стоимости».

Сегодня Россия не просто за железным занавесом, она в оккупации, и ей диктуют любые условия, которые она обязана выполнять. Выход только один – независимость! А она приобретает железной волей руководства страны. Необходимо срочно вернуть в страну все накопления, чтобы не дать возможности ей ареста. Нужно упразднить 15-ую статью Конституции РФ, предполагающую верховенство международных договоров над законодательством России. Нужно срочно выйти из всех международных организаций, которые ущемляют права и свободу нашей страны. Нужно наращивать промышленное и сельскохозяйственное производство – это даст нам полную экономическую независимость от Запада. Играть в подлавки – это удел слабых, а Россия сегодня ослабела во всем. Если страна согласилась на унизительное участие в Олимпийских играх без своего национального флага, то это говорит о многом!

В Государственной думе третий год валяется законопроект, написанный мною о выходе России из Всемирной торговой организации (ВТО). Мне пришлось его три раза переделывать, два раза переворачивать. Однако фракция «Единая Россия» не допускает его до рассмотрения даже в комитете, в котором я состою первым заместителем председателя комитета.

ВТО угрожает нам разорением, а «Единая Россия» тратит время, давая возможность разорить страну. Тогда кому же служит эта партия?

Николай АРЕФЬЕВ,
первый заместитель председателя
комитета ГД
по экономической политике,
секретарь ЦК КПРФ

Самые несчастные страны

Мы вошли в пятерку

Россия вошла в пятерку антилидеров по индексу счастья населения в 2021 году, показал исследование Gallup International, охватившее 44 страны мира. При том в целом на планете уровень удовлетворенности жизнью вырос, несмотря на пандемию и сильнейшую за полвека рецессию, в России индикаторы счастья упали до минимума за 30 лет.

Число тех, кто «очень доволен» жизнью, за год упало с 7% до 5%; тех, кто просто доволен, выросло до 36%. При этом 17% заявили, что «недовольны», 6% – что «весьма недовольны». А 36% не дали определенного ответа, выбрав либо вариант «ни доволен, ни недоволен», либо «затрудняюсь ответить».

Показатель России стал 5-м худшим среди охваченных исследованьем стран. Индексы счастья ниже зафиксированы лишь в Афганистане, Гане, Ираке и Гонконге.

Последовавшее падение уровня жизни обрушило настроения, окунув россиян в тоску и депрессию. Уже в 2019 году нарком государственной пропаганды потерял анальгезирующее действие, и индекс счастья «слонился» вдвое – до 24%. Следующие два года отрезали от него еще 5 процентных пунктов, сделав отставание от мира более чем двукратным.

В среднем среди землян «очень довольны» жизнью 13% (в 2,5 раза больше, чем в России); просто «довольны» – 43% (на 7 п.п. больше, чем в РФ), следует из данных Gallup. Не довольных в мире меньше в два раза – 9%, а «весьма недовольных» – в полтора (4%).

«При этом ведущие страны, включая США, Великобританию и Германию, показывают результаты чуть ниже среднего мирового, но почти вдвое выше российского».

Бурный рост цен

Росстат поменял методику

Росстат принял решение сменить методику подсчета инфляции, которая в 2021 году разогналась до рекордных значений и прочно держит первую строчку в «хит-параде» социальных беспокоек россиян.

С 1 января 2022 года будет скорректирована формула расчета недельных темпов роста цен, изменится корзина товаров и услуг, по которым оценивается месячная инфляция, а также будут сдвинуты временные точки учета цен, сообщили ведомство.

Ежедневная регистрация ценников на товары потребительской корзины будет перенесена с понедельника на пятницу, чтобы учесть цены на продовольственных рынках, где товары, как правило, дешевле. Число товаров в корзине для учета месячной инфляции увеличится до 558: близкие по характеристикам позиции объединят. Добавятся в «корзину» поездка в Египет и стоимость абонемента в фитнес-центр. В расчет недельной инфляции добавят свеклу и бананы. Перестанут учитываться цены на отечественные поливитамины.

О смене методики подсчета самого болезненного для властей показателя Росстат объявил после того, как президент РФ Владимир Путин дал поручение вернуть инфляцию к цели в 4% в 2022 году.

Реальный уровень инфляции для российских потребителей, впрочем, оказался втрое выше: рост цен на корзину товаров повседневного потребления, составленную по реальным покупкам домохозяйств, достиг 27% в ноябре.

Зоной бедствия стали продовольственные отделы супермаркетов, где ценники взлетели на десятки процентов, ударив по самым бедным гражданам, которым приходится тратить на еду основную часть своего заработка.

Домашнее задание

Предновогодний поход по супермаркетам

Не люблю ходить по магазинам, но тут пришлось: Новый год приближался. Супруга говорит: пойдем, мол, недели за две до праздника, поскольку ближе к нему цены взлетят вверх. Вот какие «не взлетевшиеся» цены застали мы в довольно бюджетном супермаркете «Лента»: картофель за неделю до нашего прихода был 40 руб. за кг, в наш приход 70 руб., курица 150 руб., а в наш заход 209 руб., торты «У Пальча» большого размера около 800 руб., сейчас – 1700 руб., маленького размера были ценой около 500 руб., сейчас в 900 руб. и т.п. Словом, к нашему приходу цены подорожали на 25–100%. А ведь до праздника было еще две недели, и понятно, что стоимость большинства товаров взлетит еще, скорее на такой же уровень.

По возвращению попросил супругу проверить (благо память у нее неплохая) соответствие стоимости купленных нами товаров в магазинными ценниками. Оказалось, всё верно. Браво, «Лента»! Только проблема недоверия ко многим магазинам, в том числе супермаркетам, осталась.

Поясню на личном примере. С меня назад получил «домашнее задание» зайти в первый попавшийся магазин и прикупить некоторые товары. По пути оказался супермаркет «Перекресток».

Купил продуктов рублей на 500, а когда пришел домой и сверил результат с теми ценами, что были в магазине, то оказалось, что последний обманули меня почти на 100 руб. А произошло это следующим образом. Так, купленная мной одна и та же сметана расставлена в двух разных местах: в одном ценник указан в 100 руб. (даю без копеек), а в другом 78 руб. Покупаю, думая, что второй товар предлагается по акции, берет этот товар, но кассир пробивает его по цене 100 руб. Подобная афера произошла и с виноградом, где применено мошенничество другого плана: два ящика с очень схожими сортами винограда стоят вплотную друг к другу. На одном цена 100 руб., на другом 170. Я выбрал поешнее, взвешиваю с распечаткой веса и цены и думаю, что, естественно, с меня возьмут мою пеню. Но кассир молча пробивает товар по более дорогой цене.

Конечно, виноват в первую очередь я сам, который не раз вдвигал в себя и учил других, что ленинский завет обязательности контроля актуален всегда и везде. Тем более в условиях капитализма. Но нас, бывших советских людей, которых социалистическое государство не только обманывало, но и стремилось всегда и всюду только защищать, расшатало, воспитало в нас чувство веры в доброту, в честность и справедливость. А тут нас подлаживают. Вот и кассир «Перекрестка» меня локко подловил: видит, человек пожилой, с утра несколько рассеянный, дай, мол, я его обману. И ей это с успехом удалось: очков у меня с собой не было, а цены на чеке сознательно напечатаны так мелко, что без очков точно не разберешь. Словом, не проконтролировал я ничего.

Казалось бы, что это я так подробно о частном случае. Но мне представляется, что он имеет право на внимание потому, что четко представляет типично капиталистическую систему, которая ради наживы идет на любые грехи, лишь бы получить любым путем ту или иную прибыль. И указанный случай совсем не единственный. Вспомним хотя бы печальный пример сотен тех, кто отравился и травится контрафактной водкой, как в Оренбургской области, сделанной в подвалах частных домов на основе смертельно ядовитого метилового спирта.

Опасно то, что смертельное негодяйство не только не прекращается, но и набирает силу, становится всё более агрессивным по отношению к тем, кто пытается бороться с торговым беспределом. Об этом, например, повела передача «Неделя в городе» на канале Р1 19 в декабре сего года. Здесь было показано, как громады охранники «воспитывают» ногами поваленного ими покупателя только за то, что им показалось, что покупатель не заплатил (а фактически его оплатил) за один из взятых товаров. И подобное нередко имеет место чуть ли не в самом комфортном, как всё время нас уверяет С. Собянин, городе мира по имени Москва.

В подтверждение вывода, что в стране недостаточно наказываются не только беспредел «вышибал», но и в целом мошенничество, приведу в пример факт, случившийся с Василием Гавриловичем Прониным. Причем следует при этом иметь в виду, что последний, которому за 90, не только участник Великой Отечественной войны, заслуживший за военные и мирные годы 33 ордена и медали, но и ветеран, сидевший на последнем параде в честь Дня Победы на Красной площади рядом с президентом страны. Вряд ли не знали этого отъявленного мошенника, втянувшего знаменитого фронтовика в аферу. В конце мая они позвонили от имени участкового полицейского (причем назвали его реальную фамилию) и сказали, что полиция проводит операцию по поимке воров и для успешного ее окончания просит помочь на время предоставить им 400 000 рублей. Василий Гаврилович, разумеется, захотел помочь силовикам, пошел в банк, снял указанную сумму со своего счета и по команде (чтобы было никому незаметно) сбросил «следователям» пакет с указанной суммой с балкона. Получив искомое, жулики не только не сказали спасибо, но еще и пригрозили расстрелом ветерану, если он вылезет кому-либо секрет операции... Только перед Новым годом представители правоохранительных органов посетили Василия Гавриловича и наконец сообщили о задержании двух из трех участвовавших в операции бандитов. Правда, вот о судьбе сворованных денег пока ничего не сообщали.

Вячеслав БОВКУН

Москва

(Полную версию читайте на сайте.)

365 оборотов Земли

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Дух захватывает, если представить, каким бы был СССР 2021 года, если бы у нас был свой «дядюшка Дан» и если бы мы выбрали не путь ресурсного прироста Запада, а путь взаимовыгодного союза с социалистическим Китаем.

Если уж мы заговорили о «родных пенатах», обратимся к российским событиям 2021 года.

Побежденный в Китае коронавирусом у нас свирепствовал всюю. Он уже унес около 1 миллиона жизней россиян. Во многом это расплата за неолиберальную «оптимизацию здравоохранения», проводимую последние 15 лет по решению руководства РФ. Никто из могильщиков остатков советской медицины к ответу призван не был. Они по-прежнему у «кормила власти». В министерских и депутатских креслах.

Кампания по вакцинации не обеспечила выход из эпидемии. По утверждениям эпидемиологов, вакцинация становится залогом для вируса только в случае, если привиты более 70% населения, а у нас процент тех, кто получил две прививки, — 45 (по официальным данным на 28 декабря). Причем сами власти признают, что около половины из этих 45% купили сертификаты на черном рынке, то есть фактически тоже не вакцинированы. Между тем президент заявляет, что ситуация у нас лучше, чем в Германии, где, между прочим, привиты двумя дозами 70%! Впрочем, что удивляться, бумажки с такими цифрами ему подкладывают те же референты, которые пьшут, что доходы у россиян растут...

А на самом деле, по данным Росстата, инфляция в России составляет от 5 до 6% (а по данным некоторых экономистов, которым народ верит больше, потому что ощущает это

«своим карманом», — до 16%). Цены, по сравнению с декабрем 2020-го, выросли на 104%! Хрупкая «путинская стабильность» с обвалом цен на углеводороды закончилась. Правда, касается это только народных масс. Олигархи, крупная буржуазия, коммерсанты, близкие к власти, продолжают богатеть, наживаясь уже на беде народной, на пандемии коронавируса. В беднейшей России за прошедший год олигархи стали богаче на 33 миллиарда долларов! По данным сайта «Свободная Россия», состояние Сулеймана Керимова выросло на 10 миллиардов долларов, Владимира Лисина — на 5 с половиной миллиардов, Алишера Усманова — на 3 с половиной миллиарда, Владимира Потанина — на 2,7 миллиарда, настолько же вырос капитал близкого к главе государства миллиардера Геннадия Тимченко. В выигрыше также Алексей Мордашов, Андрей Скоц, Роман Абрамович. В то же самое время доходы населения упали более чем на 10%.

Люди готовы работать в опасных условиях, а потом происходят трагедии, как на шахте «Листвяная»... Итак, богатые богатеют, бедные беднеют... Понятно, почему дорвавшиеся до власти не хотят ни за что ее отдавать. «Единая Россия» «не мытьем так катаньем» снова «победила» на выборах в Госдуму... Правда, «победа» получилась странной, и это де-факто признано даже самими «виновниками торжества». Праздновать такую «победу» не приехали в штаб партии ни Путин, ни сам председатель партии Медведев. Действительно, ради того, чтобы Дума осталась «бешеным принтером», обеспечивающим интересы властей и олигархов, «архитекторы выборов» даже попросили президента «поделиться рейтингом». Президент лично прибыл на съезд

«ЕдРа», позабыв свои слова о том, что он — «президент всех россиян», и призвал голосовать за единосротов.

«Избирательным шулерам» все равно пришлось подтасовывать выборы. Официально «Единой России» «нарисовано» 49% (тоже не бог весть какой результат, если учитывать, что поддержку обеспечивал сам президент!), однако, независимые электоральные социологи утверждали, что реальные цифры были куда меньше — 30–31%. Более того, после выборов члены избиркомов Тувы, возмущенные тем, что их обманули и не выплатили обещанное, в открытом письме признали, что занимались фальсификациями... В другой стране это вызвало бы сразу скандал, парламентский кризис, но не у нас.

2021 год войдет в историю России как год полного разрыва несистемной радикально-либеральной оппозиции и начала преследований парламентской левопатриотической оппозиции. В начале года прямо в аэропорту был задержан вернувшийся из Германии Алексей Навальный, и через несколько дней суд отправил его в колонию на 3 с лишним года. Я не являюсь симпатизантом этого господина, но обилие обвинений и натяжки при их формулировках заставляют предположить, что процесс носил политический характер. После этого его «Фонд по борьбе с коррупцией» был объявлен... экстремистской организацией (что вызвало вал шуток в соцсетях, особенно после знаменитых законов, запрещающих чиновников «сажать», если брать взятки или подталкивали «непреодолимые обстоятельства»)... Но вскоре стало не до шуток — последовали «посадки» активистов штабов Навального по всей стране (и эмиграция тех, кого не успели тронуть). Большие все го

щественность возмутил арест Лилии Чаньшовой из Уфы. Беременную молодую женщину задержали и отправили в Москву, хотя она давно уже отошла от политики и закрыла штаб, как только ФБК был объявлен экстремистской организацией. Налицо нарушение принципа «закон не имеет обратной силы». С этого дня члены любой общественной, политической и даже государственной организации могут начать беспокоиться за себя, не исключено ведь, что в будущем эту организацию кому-то вздумается объявить экстремистской...

Беспрецедентным стало и давление на парламентскую оппозицию. Речь о деле против Рашкина, которого заманили на охоту, а затем с помпой поймали и обвинили в браконьерстве... Все это сопровождалось омерзительной истерикой и оскорблениями КИПРФ в официальных СМИ.

Репрессии обрушились не только на политиков. Был посажен в тюрьму ректор «Шанинки» Сергей Зуев. Обвинение крайне сомнительное — университет требование договора выполнил, а насколько хорошо — это уж вопрос субъективный. Да и сумма для бюджета университета незначительная. Но человека заставили с большей охотой и отправили в тюремную камеру...

Самое любопытное — суд проигнорировал пожелание самого президента ограничиться домашним арестом. Ряд политологов из этого сделали вывод, что страной уже фактически правят силовики... Оставим этот вывод на их совести, лишь напомним истину, известную еще со времён якобинского террора XVIII века, — репрессии легко начать, но трудно завершить...

Таков был этот несладкий год. Что год грядущий нам готовит, покажет время.

Рустем ВАХИТОВ

Светлана ЗАМЛЕЛОВА

Продолжается пока еще триумфальное шествие по планете ковидофашизма. В Германии долго настаивали, что все беды от непривитых и что именно они составляют большинство в ковидариях. Потом, когда поняли, что непривитых не получается привить, стали настаивать, чтобы привитые привились еще. А бургомистр Гамбурга Петер Ченчер даже извинился за наветы на невакцинированных, сославшись на компьютерные сбои. Правда, тут же выяснилось, что никакой статистики по процентам заболеваемости и не было, то есть учитывать, вакцинирован большой или нет, начали только с 15 декабря. Но на этом факте мошенничества немецкие власти не стали фиксироваться. Теперь непривитые не виноваты, виноваты те, кто медлит с так называемым бустером. Власти Германии грозят новым локдауном и прочими ограничениями.

В Великобритании большинство газет выходят с воззваниями к ревакцинации на первых полосах. Get outed now, — призывают The Sun и The Mirror, Daily Express и Daily Mail, The Guardian и Daily Star. Уровень оповещения повышен с третьего на четвертый. Между тем данные на сайте <https://ourworldindata.org> говорят о росте числа заболевших на фоне увеличения числа привитых. Например, на 18 мая 2021 г. в Великобритании было 30,6% полностью вакцинированных и 1529 ежедневно болеющих. А вот к 23 декабря полностью вакцинированы 69,28%, а заболевших каждый день регистрируют по 100 000.

Похожая картина и во Франции, где полностью привились 72,09% граждан, а на 24 декабря зарегистрирован 66 421 случай заболевания.

В Италии полностью вакцинировались 73,62%, ежедневно болеет почти 33 тысячи человек. Для сравнения: в июле, когда было привито 30%, каждый день заболевали около семисот человек. Сегодня маски обязательны повсеместно, а в кинотеатрах и на стадионах можно находиться исключительно в респираторах FFP2. То есть обычной тряпки на резинке уже недостаточно.

Россия пока отстает от европейских трендов. Но всё еще впереди, а власть нервничает и суетится, поскольку, судя по всему, некие международные обязательства, ну и плюс, конечно, гешефт от закупок вакцин, заставляют руководителей государства торопиться и догонять остальной мир. Президент Путин дал понять населению и заверил заказчиков, что привитых в России должно быть и будет к апрелю 2022 г. не менее 80%. Правда, он использовал какое-то изумительное понятие «коллективный иммунитет», не пояснив, что общего между вакцинацией и коллективным иммунитетом и как именно происходят замеры последнего. Но все и так всё поняли. Наша любимая Анна Юрьевна что-то прощептала о вакцинах, вирусах и генетике, из чего можно было сделать вывод, что Роспотребнадзор остается привержен трем направлениям: вакцинации, сегрегации и селекции.

В Израиле, который то и дело ставят нам в пример, полностью вакцинировались 62,7%. В декабре власти страны закрыли границы и анонсировали вакцинировать четвертой дозой. Правда, потом решили подождать, потому что «штам «омикрон» не такой опасный, как предыдущий».

К слову, со штаммами выходит какая-то очередная путаница. То нам сообщили, что «омикрон» зародился в ЮАР. То министр Мурашко объявил, что в России есть свой «омикрон», перепутав, очевидно, штамм с полезными ископаемыми. По потом пресс-служба Минздрава поправила начальникова-фантасма и снова вернула нас к первоначальному занятию: о заморском происхождении «омикрона» и об отсутствии случаев заражения в России. Но вдруг газета «Московский комсомолец» разразилась статьёй о том, что «омикрон» обнаружил еще в июне, но тогда почему-то промолчал. Впрочем, несложно догадаться, почему. Достаточно вспомнить анамнез. Ведь сначала всему миру говорили, что вакцина спасет от болезни как таковой — «пандемия» прекратится, иммунитет будет пожизненным, вскоре всё вернется на круги своя. Потом стали говорить, что вакцина спасает не от болезни, но от смерти. Потом выяснилось, что предотвращает тяжелое течение. И все, кто укололся и тут же заболел, как заведенные стали повторять: страшно представить, что было бы, если бы не вакцина. На то, что ничего не было бы, воображения, как правило, не хватало. Сейчас же мы подошли к такому рубежу, когда вакцина нужна сама по себе, независимо от штаммов, пандемий, локдаунов и прочих мудреных слов.

В этом смысле интересен доклад политолога, руководителя экспертного совета ЭИСИ Г.С. Кузнецова, уже заявлявшего ранее: «Пандемия имеет только политическое решение. Элитам она настолько нравится, что остаются сами они физически не могут. Даже если бы, к примеру, захотели». Кузнецов уверен, что информация о штаммах — бесплезное сотрясение воздуха для массовых аудиторий и даже для врачей. Задача каждого нового штамма — длить «пандемию» и способствовать поддержанию страха. «Популярность» каждого штамма продолжается примерно полгода, после чего нужен новый штамм. Для власти в каждом случае важны политические задачи. При этом свойства одного штамма в разных странах различны. Штаммы ковида использовались следующим образом: изначальный вариант (или, как называет его

Кузнецов, «дикий») объяснял локдаун; «альфа» — возвращение внимания к «пандемии» и упование на вакцинацию; «бета» и «гамма» прошли почти незамеченными; вариант «дельта» запустил вакцинацию, сделав ее обязательной; «дельта плюс» и «лямбда» просто подержали интерес к ковиду, а вот «омикрон» зафиксировал вакцинацию как неизбежность и обусловил вакцинацию детей.

Постепенно информация от власти становится всё более абсурдной и жестокой. Уже не звучат заверения, что всё будет хорошо и что весте нам справится с бедой. Зато никто не смущается заявлять, что в Британии во время пандемии (!) умер один (!) больной «омикроном».

В этой связи нельзя не вспомнить Новую Зеландию, правители которой, очевидно, постановили забыть баки Австралии. Ну, во-первых, правительство этой далекой заморской страны, решив

по иглоукальвания? Это в том случае, если повезет избежать осложнений и генных мутаций.

Если безумие не прекратится, если не останутся сумасшедшие политики, страшно представить, во что может превратиться мир в ближайшие годы. К счастью, не все готовы послушно вливать в себя ядохимикаты четыре раза в год или сидеть за здорово живешь в концлагере под охраной военных.

Надежда на этот раз пришла из Германии и Польши. Один из самых влиятельных немецких юристов Райнер Фуэльмих, выигрывавший сложные процессы против корпораций (Deutsche Bank или Volkswagen), еще в 2020 году стал одним из основателей Германского общественного Комитета «Корона». Комитет собрал огромное количество фактов фальсификаций, коррупций, обмана в связи с «пандемией». Господин Фуэльмих провел более сотни интервью с различными специалистами, прежде чем прийти к закономерному выводу: никакой пандемии не было и нет, всё происходящее не имеет отношения к медицине. По мнению немецкого юриста, заказчиками «пандемии» можно считать глобальную элиту, группу примерно из трех тысяч человек. Есть также и деятели рангом пониже, в числе которых руководитель ВОЗ Гребенус, руководитель ВЭФ Шваб, американский эпидемиолог Фаучи, немецкий вирусолог Дростен и др. Со своей стороны мы можем пополнить этот список.

Помимо Комитета «Корона», господин Фуэльмих возглавляет команду из более чем 1000 юристов и более 10 000 медиков, выдвинувшую обвинения против Всемирной организации здравоохранения, Всемирного экономического форума и других организаторов «пандемии». Начавшийся процесс получил название «Нюрнберг 2.0». Организаторы процесса хотели бы видеть на скамье подсудимых не только Гребенуса и Шваба, но и заказчиков этой аферы. Здесь хочется отметить, что без удивления порой приходится слышать суждения разумных людей о том же Швабе. Дескать, зачем обращать на него внимание, какой он мыслитель. Так ведь никто и не утверждает, что Шваб — мыслитель и заказчик происходящего. Скорее, его можно назвать глашатаям, то есть человеком, озвучивающим новые правила и координирующим их на практике. Но вряд ли стоит сомневаться в том, что озвучивает он не свои собственные фантазии.

Команда Фуэльмиха классифицирует происходящее как преступления против человечества. Массовое использование экспериментальных вакцин нарушает и Женевскую конвенцию 1949 года, и Нюрнбергский кодекс 1947 года, и ряд других аналогичных документов. Такого рода преступления, по мнению юристов, заслуживают ни много ни мало смертную казнь.

15 ноября с.г. Райнер Фуэльмих стал гостем польской парламентской комиссии по расследованию COVID-19, приняв участие в открытии проекта «Нюрнберг 2.0». Парламентская комиссия завершила работу 5 декабря, опубликовав Варшавскую декларацию против нового тоталитаризма, в которой среди прочего говорится: «Крупные транснациональные корпорации, ведущие свою деятельность в основном в цифровой, банковской и фармацевтической областях, провели коренную перестройку нашего мира и тем самым беспрецедентным образом разрушили здоровье, богатство и жизни миллиардов людей. С целью расширения своих сфер влияния и своих достижений глобалистские группы, основанные на идеологии санитаризма, начали — с предельно агрессивной подготовкой — преступные действия, направленные на создание глобального хаоса, что привело к серьезным движениям, социальным, экономическим проблемам и кровопролитным войнам. <...> Правители многих стран под влиянием глобалистов ведут борьбу против собственного населения в невиданных ранее масштабах. Таким образом, эти правительства стали местными надзирателями репрессивных, преступных международных групп. Правительства по большей части монополизировали сферу СМИ и, таким образом, добились подчинения, контроля и принуждения, тем самым нарушив основные законы и свободы личности, используя ложь, террор и страх».

Команда Фуэльмиха действует синхронно, подавая одинаковые иски в суды разных стран на разных континентах. Немецкий юрист уверен, что переход к новому мировому порядку изначально планировался на середину XXI века, но по каким-то причинам заказчики затормозились, и эволюционному переходу предпочли революционный. Однако они многое не учли, в том числе множественные побочные эффекты и смерти от вакцинации.

Как бы то ни было, команда Фуэльмиха славаться не собирается. Вот и Глеб Кузнецов считает, что претензий к власти становится всё больше и больше — сила действия равна силе противодействия. Невозможно бесконечно настаивать, что заболевание вроде сезонного гриппа диктует невиданные ограничения, а по сути, издевательства, и толкает на преступления. Так что наступающий 2022 год обещает быть жарким. Несмотря ни на что, по всему миру продолжают протесты. И, что символично, в Нюрнберге, по официальным данным, на улицы вышли десятки тысяч протестующих. Об этом сообщил даже немецкий канал BR24.

Бегство США из Афганистана



Одним из знаковых международных мировых событий уходящего года стало позорное бегство армии США из Афганистана, которая оставила наступающим талибам (организация, запрещен-

Зарубежное досье

Убийство Кеннеди

Что нового в рассекреченных документах по делу

За год до убийства Джона Кеннеди в посольство США в Австралии поступил звонок, предупреждавший о готовящемся покушении. Об этом говорится в одном из почти 1500 документов по делу Кеннеди, которые были рассекречены в США в канун Нового года. Наибольший интерес представляют отчеты ЦРУ, в которых раскрываются детали операции по наружному наблюдению за Ли Харви Освальдом — главным подозреваемым в убийстве Кеннеди. Около 15 тысяч документов об убийстве Кеннеди еще остаются полностью или частично засекреченными. В соответствии с распоряжением президента Джо Байдена, они будут опубликованы не ранее декабря 2022 года.

26 сентября 1963 года Освальд отправился в Мексику. Как отмечается в рассекреченном документе ЦРУ, он въехал в страну на машине, «утверждая, что он фотограф, живет в Новом Орлеане и направляется в Мехико». Судя по отчетам, ЦРУ плотно следило за Освальдом во время его перемещений по столице Мексики. В отчете указано даже время каждого из трех визитов Освальда в посольство Кубы.

Бывший морской пехотинец пытался получить транзитную визу. Он утверждал, что хочет заехать на Кубу по пути в Советский Союз. Кубинские чиновники попросили предоставить подтверждение этого с советской стороны. Тогда Освальд пошел в посольство СССР и попросил дать ему выездную визу. Там ответили, что смогут ответить на этот запрос в течение 3–4 месяцев. В итоге Освальд пять дней курировал между консульствами, так и не добившись желаемого результата.

28 сентября Освальд встретился в Мехико с сотрудником посольства СССР Валерием Костиковым. Как говорится в рассекреченных документах ЦРУ, Костиков — опытный сотрудник КГБ, слушающий в 13-м управлении. Костиков попал в поле зрения ФБР в ходе слежки за неким гражданином ФРГ, проживавшим в Оклахоме и завербованным КГБ.

тысячи единиц боевой техники и массу боеприпасов. Эта ситуация обнажила двуличие Запада и сорвала маски с отдельных политиков. Сразу после бегства армии США в стране на-

чался гуманитарный кризис и вспыхнула гражданская война. Счет идет уже на тысячи погибших мирных жителей. Афганцы находятся на грани голода. Закрыты больницы и школы.

«Шофер» утверждал, что наутро после убийства Кеннеди в посольстве СССР разливали водку и пили «за то, что удалось достичь желаемого». Дипломаты и сотрудники ЦРУ обратили внимание на эти инциденты и проконсультировались с коллегами в Австралии. «Австралийские чиновники, занимающиеся этим делом, считают звонившего сумасшедшим. Они отмечают, что советские представители в Австралии используют только советских водителей», — говорится в тексте документа.

Комиссия Уоррена, созданная специально для расследования убийства Кеннеди, в 1964 году пришла к выводу, что президент погиб от пули Освальда, который действовал в одиночку по неустановленным мотивам. В рассекреченном 73-страничном отчете ЦРУ говорится, что ряд сотрудников спецслужбы сомневались в том, что Освальд был единственным участником этого преступления. При этом в одном из рассекреченных сейчас документов отмечается, что ЦРУ отказалось предоставить более подробную информацию о визите Освальда в Мехико представителям Специального комитета палаты представителей США (СКПТ), созданного в 1976 году для расследования убийства Кеннеди. Комитету не дали встретиться с бывшими сотрудниками и информаторами ЦРУ и некоторыми другими людьми, которые, предположительно, общались с Освальдом в Мехико.

«Правительственное учреждение США обратилось к мексиканским властям с просьбой воздержаться от помощи Комитету в этом аспекте», — говорится в заключении СКПТ.

Многие исследователи сходятся в том, что на данный момент известно довольно мало о том, что именно Освальд делал в Мехико за два месяца до убийства Кеннеди и каковы были его мотивы. Есть надежда, что ответы хотя бы на некоторые вопросы можно будет найти в документах, которые должны рассекретить в ближайшие годы.

Би-би-си

(Великобритания)

Будет еще хуже?



Социальная хроника 2021

С ИНФОРМЛЕНТ

Непраздничные новости под Новый год



Забайкальский край.

Чита задыхается

Синоптики в очередной раз зафиксировали превышение уровня оксида углерода и фенола в четырех районах Читы. Об этом сообщает Гидрометцентр Забайкалья. В Центральном районе на улице Чкалова уровень фенола был выше нормы в 1,2 раза, на столько же было больше оксида углерода. В Железнодорожном районе количество вещества превышало допустимый показатель в 1,4 раза, а в Ингодинском районе фенола было больше нормы в 1,2 раза, а в Черновском районе – в 1,3 раза. Федеральный проект «Чистый воздух» провален, хотя на него выделено 1,26 млрд рублей. На эти деньги власти решили закупить троллейбусы, по мнению экспертов, это никак не спасет ситуацию. Городу нужен газ. Пока же основным топливом ТЭЦ остается уголь. Местные активисты решили призвать в спасители Деда Мороза (на снимке).

Сибирь. «СИЛА» останавливает межрегиональные перелеты

Авиакомпания «Сибирская легкая авиация» («СИЛА») прекратила межрегиональные перевозки. Власти оставили рейсы без субсидий. «Все межрегиональные рейсы прекращаются, они субсидировались по федеральной программе «О предоставлении субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров». Остаются местные перевозки – по субъектам», – сообщил со-владелец «СИЛА» Андрей Богданов. А теперь внимание! Будут прекращены перелеты «Иркутск – Чара», «Иркутск – Тынды», «Томск – Абакан», «Томск – Барнаул», «Абакан – Кемерово», «Новосибирск – Красноселькуп», «Новосибирск – Тарко-Сале», «Новосибирск – Ноябрьск», «Магадан – Кеппервеем», «Магадан – Певек» и «Тынды – Владивосток». Как люди в условиях северного бездорожья, когда три четверти года стоят морозы, будут добираться в эти города, чиновники, «сидящих и дежущих» бюджет, не волнует. Мало того, завоз продуктов и товаров первой необходимости в эти города также производится малой авиацией. Стоит знать, что «СИЛА» принадлежит миллиардерам из списка «Форбс»: Андрею Богданову, Юрию Лапину и Владимиру Миранову. Выручка компании в прошлом году составила около 500 млн рублей.

Челябинская область. Газопровод с огнем

В селе Кундравы Чебаркульского района местный сельсовет решил украсить газопровод электрической гирляндой. Об этом местные жители сообщили в соцсетях. «Иллюминация на газопроводе на нескольких участках пересечения газопроводом улицы. Может, это и красиво, но это очень опасно и так делать запрещено», – такой пост появился в сообществе «Типичный Чебаркуль». У деревенских чиновников это кроме удивления, как кажется, больше никаких переживаний не вызвало. «Ну, повесили, висит. Ждем проверку. Приедут, выпишут предписание – снимем», – заявила заместитель главы Кундравинского сельского поселения Светлана Прутова. На вопрос, было ли решение разместить гирлянду на газопроводе принято властями, замглавы не ответила. В случае утечки газа фейерверк получится незабываемый...

Оренбургская область.

Дед Мороз-альпинист спустился в детскую больницу

В окна пациентов Центра детской хирургии оренбургской областной детской больницы поступал Дед Мороз. Главный волшебник поднялся на крышу ЦДХ и оттуда спустился к ребятам, используя альпинистское снаряжение. Роль Деда Мороза исполнил курсант Всероссийского студенческого корпуса спасателей Василий Юрченко. Он спустился к окнам на каждом этаже здания Центра, чтобы поздравить ребят с наступающим праздником. Волшебник общался с детьми с помощью рации. Ребята рассказывали ему стихи и пели песни. Затем Дед Мороз вместе со Снегурочкой, в роли которой выступила Ангелика Линькова, зашли в палаты и поздравили маленьких пациентов. Более 100 ребятшек в больнице получили подарки.

Тува. Горел морт под руководством единоросса

В Туве сгорело здание морта – бюро судебной медицинской экспертизы. Объект принадлежал государственному медресе, которое возглавляет депутат-единорос Шорана Ховалиг. «Пожар на площади более 140 кв. метров был оперативно ликвидирован», – утверждает начальник пожарно-спасательной части Дзун-Хемчикского района Ангрйр Соной. При этом на опубликованном МЧС видео заметно, что внутри здание уничтожено полностью. О состоянии тле не сообщается. Пока нет данных и о том, что произошло с документацией, инвентарем и прочим. Но, как пишут местные жители в соцсетях, пожар в столь неожиданном месте вызывает не только вопросы, но и подозрения, мол, что-то хотели скрыть таким нетривиальным способом.



Якутия. Семейство тигров из навоза

Житель Якутии Михаил Болпосов, известный тем, что делает скульптуры из навоза, сделал символ наступающего года по восточному календарю – скульптурную композицию, изображающую семейство тигров. Ведь как встретишь Новый год, так и... Фигуры установлены в центре села. По словам скульптора, тигры – это желание, чтобы якутские семьи размножились и чтобы в каждой из них было минимум по трое детей. Печально, но самобытный навозный скульптор серьезно болен. Но даже это не помешало ему таким своеобразным способом порадовать земляков.

Чукотка. Полярные медведи захватили метеостанцию

Шокирующие кадры пришли с Чукотки. Белые медведи взяли в заложники целое село. Более 50 мишек собрались близ заполярного поселка Рыркайпий, где живут несколько сот человек. Чукотское море до сих пор никак толком не замерзнет, и медведи не могут уйти по льду охотиться на морского зверя. Вот за едой они и пришли в поселок. Белые медведи вышли к поселениям и в Ненецком округе. Несколько дней назад около села Усть-Кара, расположенного на побережье Карского моря, местные жители увидели молодого белого медведя в центре села. Полярные медведи даже «захватили» заброшенную метеорологическую станцию на острове Колючин в Чукотском море (на снимке справа).



30 ЛЕТ БЕЗ СОЮЗА

Под таким названием 5 декабря по ТВ был показан документальный фильм. Исходя из названия, о чем он должен был рассказать? Правильно. О том, как сейчас живет народ, что радует и что огорчает, какие проблемы еще не решены властью. Но оказалось совсем другое: речь шла о крушении Великой державы, о тех, кто в нужный момент оказался в нужном месте и сделал всё для уничтожения Советского Союза. От этого у многих в душе боль до сих пор; ушла в прошлое и потихоньку забывается страна, в которой основным девизом жизни были слова:

Совесть, Благородство и Достоинство – Вот оно – святое наше воиство... (Б. Окуджава)

А через несколько дней в газете «Крестьянская Русь» (№45, ноябрь 2021 г.) я прочла статью Валентины Репиной (г. Собинка Владимирской области) «Я рада, что мой отец не дождал до сегодняшних дней». Автор вспоминает о своем отце, о войне, о его жизни в послевоенное время, а главное – о том, что он остался Человеком до конца своих дней: любил свой колхоз, свою советскую власть, помогал людям, был честным, порядочным, каких в то время было много. 24 января 1984 года в возрасте 80 лет он ушел из жизни, оставив семье свои последние слова-напутствие: «Никогда не живите за счет чужого труда, будьте честны, любите свою страну. Я на чужом горбу в рай не ездил». Это были слова советского человека, и, понимая их значимость, его дочь – автор статьи – с болью пишет о времени сегодняшнем. «Смотрю в окошко и плачу. Деревни нет – вымерла. Всё уничтожено и разрушено. Люди ездят в Москву на работу, ни у кого нет нормальной семьи, полная безысходность. Что натворила сегодняшняя власть, которой народ недоволен?! Может, это и кощунственно, но я очень рада, что мой отец не дождал до этих дней».

Читая эти строчки тяжело, несколькими словами пожелала женщина охарактеризовать целое тридцатилетие нашей жизни после Союза, и под ее статью подписались бы сотни еще живущих сыновей и дочерей погибших и умерших. Кто виноват? Понемногу – все. Многие как-то сразу перестроились, быстро изменили свои взгляды, порвали партийные билеты и оказались для себя в нужном месте. Хорошо это или плохо? Непорочно! Быстро забыли и романтику тех лет, и великую дружбу народов, и массовую трудовую героизм на БАМе и целине, и бесплатные квартиры, образование, медицину. Конечно, были очереди, был дефицит, зато жили споконно. Но винить уже некого: один уже нет, а те – «далече». Но еще живы мы, чьи отцы воевали, выросли внуки и правнуки тех, кто шел в бой с именем Сталина и побеждал, и нам больно, когда не перестают неуважительно говорить о руководителях советского времени. Должно быть стыдно перед памятью тех, кто в последний свой бой шел со словами: «За Родину! За Сталина!» Всё это – история нашей страны, благодарная и тяжелая. Какой же она стала сегодня, спустя 30 лет без Союза?

Она резко разделилась на два лагеря: вверху и внизу, и каждому понятно, что означают эти слова. Изменился облик многих городов, среди которых первое место занимает Москва. Церкви, храмы с золотыми куполами за миллиарды рублей, 40-этажные дома-небоскребы, шикарные торговые центры, красивые парки. Но есть больное но! Это недоступно тем, кто сеет, пахот, строит, убирает, учит, учит... «Подешевела ипотека», – восклицает власть. Да. Но зато в несколько раз подорожали сами квартиры, и если раньше однокомнатная стоила 3-4 млн руб., то теперь – все 8 млн, и люди надолго оказываются в дол-

гах курсантов, на днях ему вручили медаль «80 лет битвы под Москвой». Как бы старик был рад подарку из Москвы – ему и его односельчанам, а внуки и правнуки на всю жизнь запомнили бы благодарную Россию.

Люди не верят сегодня в хорошее будущее, в глазах нет того блеска, огонька, с которым в Союзе шли на работу, сейчас редки собираются вместе, и дело не только в пандемии. Всё изменилось коренным образом далеко не в лучшую сторону: русский язык перестал быть великим и могучим, его вытесняет язык английский своими терминами, даже на детских шоу звучат песни на чужом языке, а в наш русский вошли слова «телки», «нишеброды», которые уже ни о оскорблении людей. Именно в современной России лидер одной из парламентских партий в наступившем 2021 году разбрасывает на Красной площади одностыльные купюры со словами: «Подходите, пенсионеры, инвалиды, холоты, крепостные!» И люди не подходят, а ползут, забыв о чести и достоинстве.

Коренным образом изменилось образование, главной задачей которого стало не воспитание порядочного, достойного для страны человека, а физика или химика, победящего на разных олимпиадах, но с удовольствием отправляющего на различные сайты записанные, сказанные сгоряча, выражения учителя или снятые на телефон фото учительницы с расстегнутой на кофточке пуговицей и получающего за это в интернете «лайки». Какой из него растет человек? Полюнок?

Кто отменил в школе трудовое воспитание, которое сплачивало ребят, приучало к труду? Кто отменил уроки НВП, которые очень любили старшеклассники, посещали тир, росли мужичинами. Из 40 лет моей работы не было ни одного случая стрельбы в школах.

Чего мы достигли? Но не это главное. Главное – что мы упустили и продолжаем упускать... Советское образование по праву считалось одним из лучших. Многие можно сейчас взять из него, прибавив сегодняшние «инновации». Но, видно, не позволяло это делать сегодняшним руководителям самонимие и высокомерие. А дети от безделья стреляют, убивают невинных... А что дальше? Ведь давно известно, что труп – основа всего. А в школах-интернатах, в обычных школах пол под кроватями в спальнях и окна в классах моег 70-летняя тетя Машина за 20 тыс. руб. в месяц, а здоровые, упитанные подростки запросто могут на этот пол плюнуть, а на окно прилечь жвачку. Куда идет страна? Далеко не в лучшую сторону. А в памяти до сих пор остались и проводы сыновей в армию на долгих три года, и напутственные слова родителей: «Не осрамите нас, сынки!» «Смотрите, чтобы ни одна холера к нам не подползла». И возвращались из армии повзрослевшие ребята, вдалеке от дома ставшие настоящими мужичинами. Школьники – пионеры и комсомольцы (Кому мешали эти звания? Только врагам!) собирали металлолом, макулатуру, трудились

Письмо в номер

Гвозди бы делать из этих людей – Крепче б не было в мире гвоздей...

(Н. Тихонов)

Только сейчас власть заговорила о необходимости снести ветхие и аварийные дома. Канал ОТР поднял этот вопрос, и вот отзывы людей из разных областей и городов, но такие похожие друг на друга.

– У нас пока ЧП не произошло, ветхое жильё остается нормальным. – Переселить из аварийного дома в такой же аварийный. – Дому 50 лет, а в платежке ежемесячно указывают износ 0%. – Дом с 1961 года, на расселение власть не идет.

– В доме трещины на стенах, с крыши в комнаты течет дождевая вода. Подлежит ли дом сносу?

– Начальство перевести бы в наши дома, а нас – в их, хотя бы неделик на две. Сразу всё изменится. И так далее.

И всё это длится уже 30 лет после распада Союза, со многими обещаниями. В этих отзывах – люсовая боль. Кому из власти от этого тоже больно? Нет денег в бюджете, – часто слышат люди. А зачем тогда тонны гуманитарной помощи на поездах, самолетов отправляет в Сербию, Сирию, Афганистан?... Показать свою гуманность? Почему президент Белоруссии открыто заявил: «Мне в своей стране есть кому помогать и кого кормить»? Да, помогать надо, но в меру, когда твой народ сыт и доволен жизнью. Сейчас довольны только те, кто «наверху». А если в стране что случится, кто пойдет ее защищать? Вопрос без ответа. И разве нельзя один небольшой вагончик с гуманитарной помощью отправить нашим старикам, то-то обратуются, а с ними и Шпагин Иван Александрович, которому 3 декабря 2021 года исполнилось 100 лет. Он – единственный живой из подоль-

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой народной газеты»
УЧРЕДИТЕЛЬ – коллектив журналистов редакции независимой народной газеты
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Пер. № 01318 от 29.06.1992 г.

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Т. ЕВТУШЕНКО (замглавного редактора-ответственный секретарь), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СОМОЛИН, В. ТЕТКИН, А. ФРОЛОВ

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катасонов, С.Кимельман, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, А.Лиханов, Л.Пичурин, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов

Адрес редакции и издателя:
г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56
E-mail: sovross@aha.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
8 (499) 257-53-00.
Отдел распространения:
8 (499) 257-59-08

Подписной индекс:
ПНО10
Реквизиты не рассматриваются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография»
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Заказ №3103.
Общий тираж – 120.000 экз.
Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.

Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00.
Заказ №3103.
Общий тираж – 120.000 экз.